#### 網絡教學(第二期春季班)

# 內在生活與內在生命

周金海牧师 03/06/2015

### 應有的認知:

- 1.羅馬書 10:8 ....."這道離你不遠,正在你口裏,在你心裏."
- 2.我們提到"主耶穌"時,要想到主就是聖靈(林後3:17),他就是生命, 他是我們生命的糧,他也是生命的光,他在我們的裡面,也是我們的光,他也是我們的能力,我們的智慧,所以想到耶穌在我們裡面的時候,他是藉著他的聖靈住在我們裡面,他也是藉著聖靈充滿萬有者。
- 3.提到"聖靈"的時候,聖經在啟示錄 5:6 那裡講到,他是神寶座前奉差遣往普天下去的七靈,"七靈"的意思,就是他是無所不在,無所不知,無所不能的聖靈。
- 4.在聖經上所說的"信耶穌"乃是接受他的意思,接受他進入我們的心裏,進入我們的生活中,也就是進入我們生活的每一個層面,因為他是充滿萬有者,當然他也能充滿我們這個人,充滿我們這個人的各個層面,充滿我們生活的各個層面。

# 培養聖靈內住的觀念:

我們要常常回到我們的裡面,聖經告訴我們,我們就是聖靈的殿,神的靈就住在我們的裡面,我們要一直相信聖經的話,我們的身子是聖靈的殿,神的靈住在我們的裡面。如果我們對於聖靈的內住;我們是聖靈的殿,是聖靈居住的所在,這個觀念如果培養起來的話,我們跟神的關係就連結上了,這是很自然的一個連結.讚美主!要這樣常常想起。

你知道主與你同在麼?那麼他在那裏與你同在呢?他就在你裏面,他也在外面與我們同在。意思是說,我們無論到那裡,我們都是在主的同在裡,主也在我們的裡面。講到聖靈時,他就是充滿萬有者,我們都是在聖靈裡面,聖靈也在我們的裡面,"靈"在原文有三個意思:是"靈",是"氣",也是"風"。

### 禱告:

主!我們感謝你,你就是這樣的住在我們的裡面,因為你說過,你永遠不會離棄我們,你永遠不會丟棄我們.主啊!你說到保惠師要來的時候說:你不會撇下我們為孤兒,你必要來到我們這裡,要與我們永遠同在,我們不是孤單的,因為你與我們同在. 主啊!你不但與我們同在,而且你也是撫養我們的父神,你是照顧我們的阿爸父,所以你不撇下我們為孤兒。

(提醒:不要受這些外在的影響,要知道主在我們的裡面,當你來到主面前時,你就要記得耶穌所說的,凡勞苦擔重擔的,可以到我這裡來,我就叫你們得安息,我們要用簡單的信心,來接受主要賜的安息,怎麼接受呢?就是想到他是安息日的主,他就在我們的裡面,這個時候我們就用信心來接受,我們就能進入他的安息,因為聖靈會帶領我們進入安息,主說,真理的聖靈來了,他要引導我們進入一切的真理,他會一步一步的帶領我們,只是我們要簡單,要相信,要有一個簡單的信心。)

主啊!謝謝你,你的話永遠安定在天,你說:無論在那裡有兩、三個人奉你的名聚會,你就在我們中間. 主啊!我們真是在享受你的同在,你的同在所帶來的平安,所帶來的安慰,所帶來的希望,噢!主,我們 謝謝你,保守每一個弟兄姐妹的心,當我們的心向你敞開的時候,主啊!你就讓我們得見你的面,你的 話也是这样說的,我們的心幾時歸向主,我們裡面的帕子,就除去了,裡面那個遮蔽我們,看不見你的, 甚至於想不到你又忘記你的那個帕子,立刻就可以除去,主啊!感謝你,讚美你!

主阿,就在這個時候,讓我們更多的靠近你,靠近你的胸懷,安息在你的懷中,就如約翰與你坐席的時候,他就靠近你的胸懷,他知道在你的面前,在你的同在中,能夠享受各樣的福份,哈利路亞!主啊! 求你帶領我們今天的講課,該說的你都釋放出來,我們該聽到的,該領受的,求你叫各個課室的弟兄姐妹都能聽到,都能夠領受,主啊!不要讓任何一個人漏掉今天你要給我們的生命之道,謝謝主,我們這樣禱告,乃是奉主耶穌的名,阿們!

主要信息: 內在生活與內在生命

"內在生活"跟"內在生命"是一件事,當我們講到內在生命,我們就想到說,這是在我們裡面的耶穌基督的生命,要知道他是生命的主,約翰福音一開始就講到生命之道,太初有道,道與神同在,道就是神,在道裡面有生命,這個生命就是人的光。

約翰 3:16:神愛世人,甚至將他的獨生子,賜給他們,叫一切信他的,不至滅亡,反得永生。

神為什麼將他的獨生子賜給我們? 1.叫我們不至滅亡,如果我們沒有耶穌,我們就是走在滅亡的道路上,所以詩篇 73:27 說,遠離你(神)的,必要死亡。同樣在詩篇 73:28 說,我親近神,是與我有益的,那個益處是什麼呢?就是他是我們永遠的福份,他用他的聖言來教訓,來引導我們,然後就把我們接到榮耀裡去,這些都是我們親近神的益處。

"內在生活"跟"內在生命"的差別在那裡呢?"生活"是活出來的,生活是生命的顯明,是生命的活動, 譬如:如果你和我沒有生命,我們就不可能活著,我們就沒有生活,有生命就有生活,因為生命是叫我們活的,當然生命還包含著很多其他的意思.

2.反得永生--永遠的生命, 神愛世人,他把永遠的生命,或永遠的福份, 賜給我們。講到"生命",我們有生命,我們就有生活,我們就能活在這個世界上. 神把他永遠的生命賜給我們的意思,就是:他賜給我們各種的福氣,就是以弗所 1:3 所說, 神在基督裡將各樣屬靈的福氣賜給我們。屬靈的福氣還有一個意思,就是那些看不見永遠的福分。在地上神賜福給我們物質上和外在看得見的福氣,都是暫時的,唯有神在基督裏所給我們的福份,才是永遠的。所以他叫一切信耶穌的人,不至滅亡,反而得著永遠的生命。

內在生活的定義:耶穌基督活在我們的裡面,並且從我們身上活出來。

# 現在的問題是:

你信耶穌了沒有?如果你說信了,那麼你得著了這個永遠生命沒有?你裡面有沒有耶穌督的生命?

一、你信了耶穌以後,你得到了什麼?神所賜給我們的不僅僅是外面的福份,主耶穌在馬太福音第6章有這樣的教導說:你們不要為喫,喝,生活上的需求來憂慮,這些東西,你們的天父都知道,你們要先求神的國和他的義,神的國是永遠的,他的義也是永遠的,"神的國"含意很多屬靈的意思,其中主要的意思就是神所擁有的一切豐富。當主耶穌跟門徒說:你們這一小群,不要害怕,因為你

們的天父樂意把國賜給你們,從神的角度來說,神樂意把他的國賜給我們,但是從我們的角度來說,我們需要來追求,這裏的"求"是追求尋找的意思,我們需要追求才能得著。他的意思是說:神要給我們的是那永遠的生命、永遠的福份,就是他所擁有的一切,是我們可以得着而永遠享受的,神要在他的兒子耶穌基督裡,把他所有的一切都要賜給我們。

為什麼神說,祂要將祂的獨生子賜給世人呢?因為使徒行傳 4:12 說,除他以外,別無拯救,因為在天下人間,沒有賜下別的名,我們可以靠著得救.我們在世上所遇到的無論任何困難,要記得,那個答案,最後還是在耶穌基督裡面,我們的好處不在他以外,所以神所賜給我們的就是他的獨生子,他知道我們所需要的一切.都在他的獨生子裡面。

- 二、你信了耶穌以後,你得到的是什麼?是外面的好處,外面的祝福,還是你真的得到了內住的耶穌基督,成為你的生命,成為你的一切呢?你能夠有把握地說,基督在你裡面麼?你所擁有的乃是耶穌基督嗎?大衛說:耶和華是我的產業,耶和華是我杯中的份. 詩篇 73:26 說,我的肉體和我的心腸衰退,但神是我心裡的力量,又是我的福份,直到永遠.我們信耶穌必須要這樣相信。
- 一般基督徒只想到信耶穌就是得永生,就是上天堂,但神既然是我們的阿爸父,祂是我們的天父,就一定会负我们一切的责任。小孩子从来不忧虑吃什么、喝什么,我們做為神的兒女,主也是这样教导我们的,不要為喫什麼,穿什麼來憂慮,他說,你們所需用的,你們的天父是知道的。
- 三、你信了耶穌得著的是什麼?基督的生命有沒有在你的裡面?如果沒有,那你的信仰需要有所調整。我相信神為我們預備這內在生活的課程,就是要在我們的生命中,在我們的信仰中,做一些調整的工作,基本上就是要調整我們與神的關係。

我們都知道,在地上行事為人,人際關係很重要,可是我們很少想到,我們跟神的關係乃是最重要的,因為跟人的關係無論多麼重要,都是暫時的,唯有跟神的關係乃是永遠的,而且跟神的關係所包含的內容,是太豐富的,就是永遠的財富和福份,就是保羅所說:在基督裡神賜給我們各樣屬靈的福份.

許多人今天外在的物質條件都很好,錢也很多,可是他們未必有平安,未必有喜樂,未必感到滿足,如果我們沒有得到耶穌作我們的生命,作我們永遠的福分,我們即使外面再豐富,我們的裡面還是貧窮,還是會有虛空的感覺,而且常常會有這樣的感覺。即使我們信了耶穌,如果我們對於主的認識不夠,我們得著他不夠,我們經歷他不夠,我們擁有他不夠,有的時候還是會有一種虛空無聊

的感覺,這都是跟我們得著他多少有关系,而主耶穌他來,講到生命的時候,他說:我來了是叫人得生命,並且得的更豐盛。

神愛我們遠超過我們所知道,而且他所要給我們的福份,也是遠遠超過我們所知道的,哥林多前書 2:9-10 說,神為愛他的人所預備的,是眼睛未曾看見,耳朵未曾聽見,人心也未曾想到的,只有神藉 著聖靈向我們顯明了。這是說到,我們信了耶穌之後,更重要的就是領受聖靈,我們為什麼信耶穌 以後還要領受聖靈呢?因為關於神的事,只有聖靈可以告訴我們,這也是哥林多前書 2:14 所說,屬血氣的人(天然的人)不領會神聖靈的事,只有神的靈,才能夠將神的事告訴我們。

我再說,"內在生活"就是活出來的基督的生命,就是把這個看不見的生命活出來,內在生活是內在生命的具體表現。如果有內在的生命,就一定會有內在的生活,我們一直用內在生活這個名詞,其實很多時候,我們是在講基督的內住與活出,因為我們所注重的是,你有了生命,就會有生活,你如果有了生命,就應該活出這生命來。

我們為什麼要多講內在生活呢?因为很多基督徒,沒有把耶穌基督的內在生命活出來,沒有注重他們的生活,基督徒的生活是很實際的,很具體的,非常現實的。所謂"做基督徒"就是在我們的生活中將耶穌基督的生命活出來,就是將他的性情,他的謙卑柔和,他的榮美,一點一點地活出來,這才是真的做基督徒,你到教會去參加查經、聚會,聽道,這都是幫助你離開教會以後,回到家裡和在生活中,將你所聽到的道活出來,這就是雅各書 1:22 所教導,只是你們要行道,不要單單聽道,自己欺哄自己。我們太容易以我們自己的想法,自己的觀念来行事,甚至於連做基督徒該怎麼做,我們也都有自己的觀念。一般基督徒的觀念就是要上教會,主日要去聚會,去參加查經,或者為教會做一些事情,以为這些就是所謂的事奉,這些外面好像都有了,但是他這個人裡面好像跟耶穌基督沒有關係,沒有生命的關係,基督的生命好像沒有在他裡面。我們怎麼知道主的生命有沒有在一个人的裡面呢?就是要看他有沒有活出來。

主耶穌講到先知的時候,他特別提醒我們,在這末後的日子,教會中會有些假先知,假使徒,還有假弟兄,假姐妹,那我們用什麼標準或原則來確定真假呢?主說,好樹一定會結好果子,壞樹就會結壞果子,所以憑他們的果子就能夠認得出來,這是講到生命的問題。基督的生命在我們裡面是好樹,當然會結好果子。雅歌書講到我的良人,他就是蘋果樹。主耶穌自己用葡萄树來做比喻,他說:你們如果常在我裡面,我也常在你們裡面,這個人就多結果子,因為離了我,你們什麼都不能做。

基督徒裡面有沒有基督的生命,就要看他們的行事為人如何。譬如:有一個人得罪了你,虧欠你或傷害你,原来对你而言這是不可原諒的,但是因為你信了耶穌,你真的得到耶穌做你的生命了,你雖然做不到,卻愿意對主祷告说:"主啊我愿意原谅,求你帮助我",那是因为在耶穌的生命裡,有一種性情就是赦免,無限的赦免,無限的原諒。主跟彼得講到要饒恕人的時候说到,不只是饶恕七次,而是要七十個七次,主自己被釘在十字架上的時候,他還是饒恕那些鞭打他,把他釘在十字架上的人。我們怎麼知道呢?就是他被釘在十字架上時,向父神禱告,求父神赦免他們,因為他已經赦免了他們,他說:"父啊!赦免他們,因為他們所做的,他們不知道"。我們信了耶穌以後,就應該原諒人,至少你有一顆願意原諒人的心,那是因為你有基督生命的性情在你裡面。

但這生命是需要成長的,生命幼小的話,當然所能做的就很有限,當基督的生命在我們的裡面越來越豐富的時候,所表現出來的,就是耶穌基督的性情,耶稣基督的品德就會越來越多。加拉太的教會是從聖靈入門,卻想要靠肉體來成全,也就是说,他們又回到律法裡面去了,他們以為行律法就可以稱義,行律法可以蒙神的悅納,但那是不可能的,沒有一個人能因行律法而稱義的,加拉太 4:19 保羅因此說:小子們!我為你們再受生產之苦,直等到基督成形在你們心裡。這個基督成形,就是生命成長的意思。

"基督的生命"是永遠的生命,這是一個豐盛的生命,這也是一個榮美的生命,當我們有了耶穌基督的生命在我們裡面,並且讓他活出來的時候,要知道基督的榮美就在我們身上顯明出來了。原諒人是一種美德,謙卑柔和則是耶穌基督最高的美德,當我們讓他從我們的身上活出來的時候,在神的眼光中,就像良人稱讚他的佳偶所說,我的佳偶,你甚美麗,你甚美麗。這個佳偶,就是羔羊的妻,就是基督的新婦,就是被神改變了的舊人,這舊造的生命完全被神更新了,替換了,所以在神看來,你甚美麗。佳偶蘇拉密女因為跟主享有親密的關係,她也能夠這樣說:"我雖然黑,卻是秀美,"黑是她的自己,是她的老我,"秀美"是在她裡面的基督。我們每一個人,裡面如果有耶穌基督的生命,要記得,這個秀美也在你裡面,但事實上,這個老我還在,神用他的血,用他的道,用他的靈,要在我們身上不斷的作工,把我們洗的比雪還要白,就是像耶穌那樣的聖潔。

我們要努力得生命,如主耶穌所應許我們說:並且要得的更豐盛,因為主耶穌就是生命,耶穌說:我就是道路,真理,生命,若不藉著我,沒有人能到父那裡去.約翰福音 14 章主要講聖靈了怎樣把基督的生命帶給我們,因為基督是藉著聖靈住在我們裡面,他不是一個物質的人,他就是賜生命的聖靈,他就是能力,他就是智慧,他就是我們所需要的一切!然而他却是內在而看不見的聖靈,他是我們

的一切的一切。耶穌是我們人生的道路. 在他以外一切都是虛假的,就是連我們裡面的都是虛假,如果沒有讓他都從我們裡面活出來,我們裡面都是假冒為善的法利賽人。我們怎樣變成一個真實的人呢?就是讓耶穌從我們裡面活出來。

很多時候我們心裡面的不平安,就是基督的生命在我們裡面活動,因為你做了違反他性情的事,是 他所不喜悅的事,所以他的那個不喜悅在你裡面發動,讓你能感受到。当基督徒靈命幼稚的時候, 我们的老我還很厲害的時候,我们就沒有辦法順服,就会把這些感覺消滅了,或者抹殺掉,但是當我 们靈命成長,越來越成熟,跟主的關係越來越親密時,因为認識了主的愛,也知道愛主更深,那么我们 的順服就會自然多起來。

不管我們的靈命是在什麼程度上,最重要的是,你要知道,你裡面有基督的生命,或者說,這一位從死裡復活的耶穌基督,他就住在你裡面。你信耶穌不应该只是理性上的接受,你要問說:你信了耶穌之後,你的生命有沒有改變?如果你是一個重生得救的基督徒,你的生命一定有改變的,或多或少一定會有改變的,你的態度,你的為人,你的脾氣,你的個性,多少都會有些改變,還有你的言語口舌,沒有信耶穌之前,你會隨便說話,罵人,發脾氣,可是如果你真的信了耶穌,你重生了,得救了,你一定會有改變的,也許在程度上每一個人可能都不一樣,但是你一定會有改變。

# 聖靈的洗的意義

聖靈的洗最重要的意義就是:基督復活了,而且活在我們裡面。主耶穌講到聖靈保惠師來的時候,他說:"我活著,你們也要活著.因為到那日,你們就知道,我在父裡面,你們在我裡面,我也要在你們裡面",就是說,他藉著內住的聖靈活在我們裡面。

約翰福音第6章,一開始講到5000人喫飽的事,主耶穌怎麼樣用5個大麥餅,和兩條魚,把這5000人給餵飽了,而且不但餵飽了,剩下的零碎,收拾起來有12個籃子,這些都有屬靈的意義在其中。当时的5000人只是男人,婦女跟孩子沒有計算在內,所以那是一,兩萬人,甚至兩,三萬人的吃飽,當然是個大神蹟,可是約翰為什麼記載這個神蹟呢?你繼續讀下去就明白,那是為了告訴世人,耶穌就是天上降下來生命的糧。後來他自己說:我就是天上降下來的糧,你們喫我所賜的糧,就永遠不死,他又說:我的肉是可喫的,我的血是可喝的,喫我肉,喝我血的人,他裡面就有生命。耶穌所講的,是要叫人得着他作生命,那些人當時聽不懂,在他的門徒當中,因為覺得這些話很難懂,從此就有很多的人退去了,不再跟隨他。但耶穌已經告訴他們說:叫人活著的,乃是靈,肉體是無益的,我

對你們所說的話,就是靈,就是生命。他的解釋是說, 我講的是屬靈的生命,屬靈的糧食,與血肉之體沒有關係。

我們對神所有的經歷,都是在聖靈裡面,而且聖靈的本身就是生命,他是賜生命的靈,有了賜生命的聖靈, 我們才有生命,我們有內住的聖靈,才有內住的基督。

"基督"原來的意思就是受膏者,在舊約他稱為彌賽亞,彌賽亞的意思就是受膏者,彌賽亞另外一個意思就是救世主,是世人的救主,彌賽亞原是希伯來文,意思就是受膏者,救世主。

說到基督徒這三個字,也有它屬靈的意思。使徒行傳 11:26 說,門徒稱為基督徒,是從安提阿起首的。在希拉原文裏,基督徒不是三個字,乃是一個字,基督與基督徒是連在一起的,所以是一個字,因為是兩者合而為一了,基督和基督徒是不能分開的,基督徒如果沒有基督,他就不是基督徒了。保羅在羅馬書 8:9 說,人如果沒有基督的靈(住在他裡面),他就不是屬基督的。有一個英文版的翻譯本是:人如果沒有基督的靈,他就不是基督徒。所以基督徒不能沒有基督住在他裡面,我們之所以是基督徒,就是因為我們裡面有基督,基督的生命在我們裡面,他是復活的主,他是充滿萬有者,他是救世主,他是你的主,也是我的主,他就住在你我的裡面。所謂做基督徒,就是經歷住在我们裡面的基督,經歷那從死里復活的基督,經歷那道成肉身的基督,這是做基督徒。

以弗所書 1:3 說,願頌讚歸於我們主耶穌基督的父神,他在基督裡曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣.約翰福音 15:16 說,不是你們揀選我,是我揀選你們.主以他永遠的愛愛上了我們,他要把在基督裡各樣屬靈的福氣都賞賜給我們,主耶穌來到這个世界,就是要我們得着他的生命,並且得的更豐盛。

講到這個"生命",纵观創世紀到啟示錄,他是用這個生命河的水來做比喻,他就是要把這個生命賜給我們,要賜給人類,讓這個生命的河流能一直湧流出來,主耶穌講到我们要領受聖靈,就是生命之靈的時候,他說:你若領受聖靈,從你的腹中要流出活水的江河來。对于一个真正重生得救的基督徒来说,基督在我們裡面,他就是這生命活水的江河,因為他就是生命,他說:人若不藉著我,就不能到父這裡來,換句話說,我們要得著這生命,並且得的更豐盛,只有來認識耶穌,而且是從信耶穌開始,相信他,就是接受他進到我們裡面,然後讓他的靈來充滿我們,用他的聖靈來為我們施浸,然後讓他的靈,在我們的生命里做生命建造的工作,那就是"火的洗",火的洗在我們身上,就是練淨我們,塑造我們.把舊造拆毀.把新造建造在我們裡面.這是一個內在生命建造的工程。

當我們知道有了內在的生命——基督住在我們裡面,成為我們的生命時----內在生活就自然而然地活出來,這就是我們所講的內在生活。什麼是內在生活?內在生活就是基督的內住,管理與活出,這才是做基督徒。基督徒的正常生活,就是內在生活,但是你若要有內在生活,就必須要有內住基督的生命,所以你必須要注重你跟神的關係,並且認識神就是生命。